
	

Allgemeine	Geschäftsbedingungen	

	

Voranmerkung	

Unsere	Leistungen	erfolgen	ausschließlich	gemäß	den	nachfolgenden	
Geschäftsbedingungen.	Der	Kunde	akzeptiert	die	nachstehenden	Allgemeinen	
Geschäftsbedingungen.	

§	1	Art	und	Umfang	der	Leistung	

Alle	Leistungen	werden	wie	im	Angebot/Auftrag	vereinbart	ausgeführt.	Die	mit	dem	
Auftraggeber	vereinbarten	Leistungen	werden	durch	den	Leistungserbringer	abgerechnet.	

Auftragsänderungen	bzw.	-erweiterungen	haben	nur	Gültigkeit,	wenn	sie	nach	Art	und	
Umfang	vom	Auftragnehmer	schriftlich,	gegebenenfalls	auch	mündlich	bestätigt	werden.	Als	
schriftlich	in	diesem	Sinne	gilt	auch	eine	Email	ohne	qualifizierte	elektronische	Signatur.	

Die	Preise	beinhalten	ausschließlich	die	Reinigung	von	normal	verschmutzten	Glas-	und	
Rahmenflächen	(Staub	&	Wasserflecken).	Bei	starker	Verunreinigung	und	oder	
Besonderheiten	bei	der	Reinigung	behält	sich	B&T	Gebäudeservice	vor,	nach	Rücksprache	
mit	dem	Auftraggeber,	Zusatzkosten	zu	berechnen.	

§	2	Abnahme	der	Leistung,	Gewährleistung	und	Haftung	

Die	Leistungen	des	Auftragnehmers	gelten	als	auftragsgerecht	erfüllt	und	abgenommen,	
wenn	der	Auftraggeber	nicht	unverzüglich	(innerhalb	24h)	nach	Leistungserbringung	
schriftlich	per	E-Mail	begründete	Einwände	erhebt.	Werden	vom	Auftraggeber	bei	der	
vertraglich	festgelegten	Leistung	Mängel	beanstandet,	so	ist	der	Auftragnehmer	zunächst	
zur	Nachbesserung	berechtigt.	Weitere	Gewährleistungsansprüche,	insbesondere	
Schadensersatzansprüche	können	hieraus	nicht	geltend	gemacht	werden.	Schadensersatz	
kann	nur	bei	Vorsatz	und	grober	Fahrlässigkeit	des	Auftragnehmers	geltend	gemacht	
werden.	

Die	Ersatzpflicht	des	Auftragnehmers	ist	zudem	beschränkt	durch	Deckungsart	und	–umfang	
der	vom	Auftragnehmer	abgeschlossenen	Betriebshaftpflichtversicherung.	Bei	einmaligen	
Leistungen	ist	die	Ersatzpflicht	zusätzlich	auf	den	hierfür	vereinbarten	Rechnungsbetrag	
begrenzt.	Auf	Wunsch	des	Auftraggebers	ist	dem	Auftraggeber	ein	konkreter	
Versicherungsnachweis	auszuhändigen.	

Wird	ein	gebuchter	Termin	auf	Kundenwunsch	vor	Ort	storniert	oder	verschoben	wird	eine	
Anfahrtspauschale	von	12,90€	netto	berechnet.	

Bei	durch	den	Kunden	verschuldeter,	nicht	ordentlicher	Abnahme,	ist	die	Reklamationsfrist	
von	24	Stunden	nach	Reinigungstermin	ungültig.	Alle	an	BBT	Gebäudeservice	
herangetragenen	Reklamationen	fallen	in	diesem	Fall	in	den	Kulanzbereich.	

	

	

	



	
	

	

§	3	Preise	

Die	in	der	Auftragsbestätigung	festgelegten	Preise	beziehen	sich	auf	die	zum	Zeitpunkt	der	
Abgabe	der	Auftragsbestätigung	geltenden	tariflichen,	sozialversicherungs-	und	
steuerrechtlichen	Bestimmungen.	Bei	deren	Änderungen	ändern	sich	auch	die	Preise	
entsprechend.	

Die	angegebenen	Preise	sind	Bruttopreise	und	verstehen	sich	inklusive	der	jeweils	gültigen	
Mehrwertsteuer.	Die	Preise	der	Internetseite	gelten	ab	einem	Mindestumsatz	von	50,00€	
netto.	Sollte	dieser	Betrag	nicht	erreicht	werden,	berechnen	wir	zusätzlich	eine	
Anfahrtspauschale	von	25,90€	netto.	

§	4	Nachbesserung/Reklamation	

Bei	ordentlicher	Reklamation	muss	der	Auftraggeber	BBT	Gebäudeservice	unverzüglich	nach	
erfolgter	Reinigung	informieren.	Die	Reklamation	ist	innerhalb	einer	Frist	von	24	Stunden	
nach	Reinigungsdatum	in	schriftlicher	Form	bei	B&T	Gebäudeservice	vorzulegen,	bei	
postalischer	Reklamation	gilt	das	Datum	des	Poststempels.	Im	Umfang	einer	Reklamation	
können	nur	Leistungen	berücksichtigt	werden,	die	Gegenstand	des	Auftrages	sind.	

Der	Auftraggeber	muss	dem	Auftragnehmer	das	Recht	zur	kostenfreien	Nachbesserung	in	
angemessener	Frist	einräumen.	Versäumt	der	Auftraggeber	diese	Fristen,	gilt	die	Leistung	als	
ordnungsgemäß	erbracht	(siehe	§2	Abs.1).	Der	Auftragnehmer	verpflichtet	sich	bei	
ordentlicher	Reklamation,	die	reklamierte	Leistung	in	einem	für	beide	Parteien	akzeptablen	
Zeitraum	zu	korrigieren.	Dem	Auftraggeber	entstehen	bei	berechtigter	und	fristgerechter	
Reklamation	keine	zusätzlichen	Kosten.	

§	5	Zahlungsbedingungen	

Rechnungen	sind	7	Tage	netto	ohne	Abzug	nach	Rechnungseingang	zahlbar.	Skontoabzüge	
werden	nicht	anerkannt.	Bei	Überschreitung	des	Zahlungsziels	werden	Verzugszinsen	in	
Höhe	von	5%	über	dem	jeweils	gültigen	Basiszinssatz	berechnet.	Darüber	hinaus	fallen	
Mahngebühren	in	Höhe	von	bis	zu	15,00€,	mindestens	aber	in	Höhe	von	3,50€	an.	

§	6	Allgemeines	

Sollten	einzelne	Bestimmungen	dieser	AGB	nichtig	sein	oder	werden,	so	sind	sie	sinngemäß	
auszulegen	und	berühren	die	übrigen	Bestimmungen	nicht	in	ihrer	Wirkung.	

§	7	Gerichtsstand	

Für	den	Fall,	dass	es	sich	bei	dem	Auftraggeber	um	einen	Kaufmann,	eine	juristische	Person	
des	öffentlichen	Rechts	oder	öffentlichrechtliches	Sondervermögen	handelt,	vereinbaren	die	
Parteien	als	ausschließlichen	Gerichtsstand	den	Sitz	des	Auftragnehmers.	

	

	

	



	
	

	

§	9	Datenspeicherung	

Es	wird	darauf	hingewiesen,	dass	geschäftsnotwendige	Daten,	soweit	im	Rahmen	des	
Bundesdatenschutzgesetzes	(§	26	BDSG)	zulässig,	EDV-mäßig	gespeichert	und	verwaltet	
werden.	

§	10	Datenschutz	

Verantwortliche	Stelle	im	Sinne	der	Datenschutzgesetze,	insbesondere	der	EU-
Datenschutzgrundverordnung	(DSGVO),	ist:	

Titowez	Nikolaj	&	Baghdasaryan	Arman	

	
	



	
	

Ihre	Betroffenenrechte	

Unter	den	angegebenen	Kontaktdaten	unseres	Datenschutzbeauftragten	können	Sie	
jederzeit	folgende	Rechte	ausüben:	

Auskunft	über	Ihre	bei	uns	gespeicherten	Daten	und	deren	Verarbeitung	(Art.	15	DSGVO),	

Berichtigung	unrichtiger	personenbezogener	Daten	(Art.	16	DSGVO),	

Löschung	Ihrer	bei	uns	gespeicherten	Daten	(Art.	17	DSGVO),	

Einschränkung	der	Datenverarbeitung,	sofern	wir	Ihre	Daten	aufgrund	gesetzlicher	Pflichten	
noch	nicht	löschen	dürfen	(Art.	18	DSGVO),	

Widerspruch	gegen	die	Verarbeitung	Ihrer	Daten	bei	uns	(Art.	21	DSGVO)	und	

Datenübertragbarkeit,	sofern	Sie	in	die	Datenverarbeitung	eingewilligt	haben	oder	einen	
Vertrag	mit	uns	abgeschlossen	haben	(Art.	20	DSGVO).	

Sofern	Sie	uns	eine	Einwilligung	erteilt	haben,	können	Sie	diese	jederzeit	mit	Wirkung	für	die	
Zukunft	widerrufen.	

Sie	können	sich	jederzeit	mit	einer	Beschwerde	an	eine	Aufsichtsbehörde	wenden,	z.	B.	an	
die	zuständige	Aufsichtsbehörde	des	Bundeslands	Ihres	Wohnsitzes	oder	an	die	für	uns	als	
verantwortliche	Stelle	zuständige	Behörde.	

Eine	Liste	der	Aufsichtsbehörden	(für	den	nichtöffentlichen	Bereich)	mit	Anschrift	finden	Sie	
unter:	https://www.bfdi.bund.de/DE/Infothek/Anschriften_Links/anschriften_links-
node.html.	

Kontaktformular	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Die	von	Ihnen	eingegebenen	Daten	werden	zum	Zweck	der	individuellen	Kommunikation	mit	
Ihnen	gespeichert.	Hierfür	ist	die	Angabe	einer	validen	E-Mail-Adresse	sowie	Ihres	Namens	
erforderlich.	Diese	dient	der	Zuordnung	der	Anfrage	und	der	anschließenden	Beantwortung	
derselben.	Die	Angabe	weiterer	Daten	ist	optional.	

Rechtsgrundlage:	

Die	Verarbeitung	der	in	das	Kontaktformular	eingegebenen	Daten	erfolgt	auf	der	Grundlage	
eines	berechtigten	Interesses	(Art	6	Abs.	1	lit.	f	DSGVO).	

Durch	Bereitstellung	des	Kontaktformulars	möchten	wir	Ihnen	eine	unkomplizierte	
Kontaktaufnahme	ermöglichen.	Ihre	gemachten	Angaben	werden	zum	Zwecke	der	
Bearbeitung	der	Anfrage	sowie	für	mögliche	Anschlussfragen	gespeichert.	

Sofern	Sie	mit	uns	Kontakt	aufnehmen,	um	ein	Angebot	zu	erfragen,	erfolgt	die	Verarbeitung	
der	in	das	Kontaktformular	eingegebenen	Daten	zur	Durchführung	vorvertraglicher	
Maßnahmen	(Art	6	Abs.	1	lit.	b	DSGVO).	

	



	
Empfänger:	

Empfänger	der	Daten	sind	ggf.	Auftragsverarbeiter.	

	

Speicherdauer:	

Daten	werden	spätestens	6	Monate	nach	Bearbeitung	der	Anfrage	gelöscht.	

Sofern	es	zu	einem	Vertragsverhältnis	kommt,	unterliegen	wir	den	gesetzlichen	
Aufbewahrungsfristen	nach	HGB	und	löschen	Ihre	Daten	nach	Ablauf	dieser	Fristen.	

	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

Die	Bereitstellung	Ihrer	personenbezogenen	Daten	erfolgt	freiwillig.	Wir	können	Ihre	
Anfrage	jedoch	nur	bearbeiten,	sofern	Sie	uns	Ihren	Namen,	Ihre	E-Mail-Adresse	und	den	
Grund	der	Anfrage	mitteilen.	

Verwendung	von	Google	Analytics	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Diese	Website	benutzt	Google	Analytics,	einen	Webanalysedienst	der	Google	LLC,	1600	
Amphitheatre	Parkway,	Mountain	View,	CA	94043	USA	(nachfolgend:	„Google“).	Google	
Analytics	verwendet	sog.	„Cookies“,	also	Textdateien,	die	auf	Ihrem	Computer	gespeichert	
werden	und	die	eine	Analyse	der	Benutzung	der	Webseite	durch	Sie	ermöglichen.	Die	durch	
das	Cookie	erzeugten	Informationen	über	Ihre	Benutzung	dieser	Webseite	werden	in	der	
Regel	an	einen	Server	von	Google	in	den	USA	übertragen	und	dort	gespeichert.	Aufgrund	der	
Aktivierung	der	IP-Anonymisierung	auf	diesen	Webseiten,	wird	Ihre	IP-Adresse	von	Google	
jedoch	innerhalb	von	Mitgliedstaaten	der	Europäischen	Union	oder	in	anderen	
Vertragsstaaten	des	Abkommens	über	den	Europäischen	Wirtschaftsraum	zuvor	gekürzt.	
Nur	in	Ausnahmefällen	wird	die	volle	IP-Adresse	an	einen	Server	von	Google	in	den	USA	
übertragen	und	dort	gekürzt.	Im	Auftrag	des	Betreibers	dieser	Website	wird	Google	diese	
Informationen	benutzen,	um	Ihre	Nutzung	der	Webseite	auszuwerten,	um	Reports	über	die	
Webseitenaktivitäten	zusammenzustellen	und	um	weitere	mit	der	Websitenutzung	und	der	
Internetnutzung	verbundene	Dienstleistungen	gegenüber	dem	Webseitenbetreiber	zu	
erbringen.	Die	im	Rahmen	von	Google	Analytics	von	Ihrem	Browser	übermittelte	IP-Adresse	
wird	nicht	mit	anderen	Daten	von	Google	zusammengeführt.	

Die	Zwecke	der	Datenverarbeitung	liegen	in	der	Auswertung	der	Nutzung	der	Website	und	in	
der	Zusammenstellung	von	Reports	über	Aktivitäten	auf	der	Website.	Auf	Grundlage	der	
Nutzung	der	Website	und	des	Internets	sollen	dann	weitere	verbundene	Dienstleistungen	
erbracht	werden.	

	

	

	

	



	
	

Rechtsgrundlage:	

Die	Verarbeitung	der	Daten	erfolgt	auf	Grundlage	einer	Einwilligung	des	Nutzers	(Art.	6	Abs.	
1	lit.	a	DSGVO).	

	

Empfänger:	

Empfänger	der	Daten	ist	Google	als	Auftragsverarbeiter.	Hierfür	haben	wir	mit	Google	den	
entsprechenden	Auftragsverarbeitungsvertrag	abgeschlossen.	

Speicherdauer:	

Die	Löschung	der	Daten	erfolgt,	sobald	diese	für	unsere	Aufzeichnungszwecke	nicht	mehr	
erforderlich	sind.	

	

	

Drittlandtransfer:	

Google	verarbeitet	Ihre	Daten	in	den	USA	und	hat	sich	dem	EU_US	Privacy	Shield	
unterworfen	https://www.privacyshield.gov/EU-US-Framework.	Außerdem	haben	wir	
Standarddatenschutzklauseln	mit	Google	für	den	Einsatz	von	Google	Analytics	
abgeschlossen.	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

Die	Bereitstellung	Ihrer	personenbezogenen	Daten	erfolgt	freiwillig,	allein	auf	Basis	Ihrer	
Einwilligung.	Sofern	Sie	den	Zugriff	unterbinden,	kann	es	hierdurch	zu	
Funktionseinschränkungen	auf	der	Website	kommen.	

Widerruf	der	Einwilligung:	

Sie	können	die	Speicherung	der	Cookies	durch	eine	entsprechende	Einstellung	Ihrer	
Browser-Software	verhindern;	wir	weisen	Sie	jedoch	darauf	hin,	dass	Sie	in	diesem	Fall	
gegebenenfalls	nicht	sämtliche	Funktionen	dieser	Website	vollumfänglich	werden	nutzen	
können.	Sie	können	darüber	hinaus	die	Erfassung	der	durch	das	Cookie	erzeugten	und	auf	
Ihre	Nutzung	der	Webseite	bezogenen	Daten	(inkl.	Ihrer	IP-Adresse)	an	Google	sowie	die	
Verarbeitung	dieser	Daten	durch	Google	verhindern,	indem	sie	das	unter	dem	folgenden	
Link	verfügbare	Browser-Plugin	herunterladen	und	installieren:	Browser	Add	On	zur	
Deaktivierung	von	Google	Analytics.	

Zusätzlich	oder	als	Alternative	zum	Browser-Add-On	können	Sie	das	Tracking	durch	Google	
Analytics	auf	unseren	Seiten	unterbinden,	indem	Sie	diesen	Link	anklicken.	Dabei	wird	ein	
Opt-out-Cookie	auf	Ihrem	Gerät	installiert.	Damit	wird	die	Erfassung	durch	Google	Analytics	
für	diese	Website	und	für	diesen	Browser	zukünftig	verhindert,	so	lange	das	Cookie	in	Ihrem	
Browser	installiert	bleibt.	

	



	
	

Profiling:	

Mit	Hilfe	des	Tracking-Tools	Google	Analytics	kann	das	Verhalten	der	Besucher	der	Webseite	
bewertet	und	die	Interessen	analysiert	werden.	Hierzu	erstellen	wir	ein	pseudonymes	
Nutzerprofil.	

Verwendung	von	Adobe	Typekit	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Wir	setzen	Adobe	Typekit	zur	visuellen	Gestaltung	unserer	Website	ein.	Typekit	ist	ein	Dienst	
der	Adobe	Systems	Software	Ireland	Companies	(4-6	Riverwalk,	Citywest	Business	Campus,	
Dublin	24,	Republic	of	Ireland;	nachfolgend	„Adobe“),	der	uns	den	Zugriff	auf	eine	
Schriftartenbibliothek	gewährt.	Zur	Einbindung	der	von	uns	benutzten	Schriftarten,	muss	Ihr	
Browser	eine	Verbindung	zu	einem	Server	von	Adobe	in	den	USA	aufbauen	und	die	für	
unsere	Website	benötigte	Schriftart	herunterladen.	Adobe	erhält	hierdurch	die	Information,	
dass	von	Ihrer	IP-Adresse	unsere	Website	aufgerufen	wurde.	Weitere	Informationen	zu	
Adobe	Typekit	finden	Sie	in	den	Datenschutzhinweisen	von	Adobe,	die	Sie	hier	abrufen	
können:	https://www.adobe.com/de/privacy/policy.html	

Rechtsgrundlage:	

Rechtsgrundlage	für	die	Einbindung	von	Adobe	Typekit	und	dem	damit	verbundenen	
Datentransfer	zu	Adobe	ist	Ihre	Einwilligung	(Art.	6	Abs.	1	lit.	a	DSGVO).	

Empfänger:	

Der	Aufruf	von	Scriptbibliotheken	oder	Schriftbibliotheken	löst	automatisch	eine	Verbindung	
zum	Betreiber	der	Bibliothek	aus.	Informationen	über	die	Nutzung	Ihrer	Daten	durch	Adobe	
Typekit	Web	Fonts	Sie	unter	https://typekit.com/	und	in	der	Datenschutzerklärung	von	
Adobe	Typekit:	https://www.adobe.com/de/privacy/policies/typekit.html.	

Speicherdauer:	

Wir	erheben	keine	personenbezogenen	Daten	durch	die	Einbindung	von	Adobe	Typekit	Web	
Fonts.	

Drittlandtransfer:	

Adobe	ist	unter	dem	Privacy-Shield-Abkommen	zertifiziert	und	bietet	hierdurch	eine	
Garantie,	das	europäische	Datenschutzrecht	einzuhalten	
(https://www.privacyshield.gov/participant?id=a2zt0000000TNo9AAG&status=Active).	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

Die	Bereitstellung	der	personenbezogenen	Daten	ist	weder	gesetzlich,	noch	vertraglich	
vorgeschrieben.	Allerdings	kann	ohne	die	korrekte	Darstellung	der	Inhalte	von	
Standardschriften	nicht	ermöglicht	werden.	

	

	



	
Verwendung	von	Google	Maps	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Auf	dieser	Webseite	nutzen	wir	das	Angebot	von	Google	Maps.	Google	Maps	wird	von	
Google	LLC,	1600	Amphitheatre	Parkway,	Mountain	View,	CA	94043,	USA	(nachfolgend	
„Google“)	betrieben.	Dadurch	können	wir	Ihnen	interaktive	Karten	direkt	in	der	Webseite	
anzeigen	und	ermöglichen	Ihnen	die	komfortable	Nutzung	der	Karten-Funktion.	

Nähere	Informationen	über	die	Datenverarbeitung	durch	Google	können	Sie	den	Google-
Datenschutzhinweisen	entnehmen.	Dort	können	Sie	im	Datenschutzcenter	auch	Ihre	
persönlichen	Datenschutz-Einstellungen	verändern.	

Ausführliche	Anleitungen	zur	Verwaltung	der	eigenen	Daten	im	Zusammenhang	mit	Google-
Produkten	finden	Sie	hier.	

Rechtsgrundlage:	

Rechtsgrundlage	für	die	Einbindung	von	Google	Maps	und	dem	damit	verbundenen	
Datentransfer	zu	Google	ist	Ihre	Einwilligung	(Art.	6	Abs.	1	lit.	a	DSGVO).	

	

	

Empfänger:	

Durch	den	Besuch	der	Webseite	erhält	Google	Informationen,	dass	Sie	die	entsprechende	
Unterseite	unserer	Webseite	aufgerufen	haben.	Dies	erfolgt	unabhängig	davon,	ob	Google	
ein	Nutzerkonto	bereitstellt,	über	das	Sie	eingeloggt	sind,	oder	ob	keine	Nutzerkonto	
besteht.	Wenn	Sie	bei	Google	eingeloggt	sind,	werden	Ihre	Daten	direkt	Ihrem	Konto	
zugeordnet.	

Wenn	Sie	die	Zuordnung	in	Ihrem	Profil	bei	Google	nicht	wünschen,	müssen	Sie	sich	vor	
Aktivierung	des	Buttons	bei	Google	ausloggen.	Google	speichert	Ihre	Daten	als	
Nutzungsprofile	und	nutzt	sie	für	Zwecke	der	Werbung,	Marktforschung	und/oder	
bedarfsgerechter	Gestaltung	seiner	Webseite.	Eine	solche	Auswertung	erfolgt	insbesondere	
(selbst	für	nicht	eingeloggte	Nutzer)	zur	Erbringung	bedarfsgerechter	Werbung	und	um	
andere	Nutzer	des	sozialen	Netzwerks	über	Ihre	Aktivitäten	auf	unserer	Webseite	zu	
informieren.	Ihnen	steht	ein	Widerspruchsrecht	zu	gegen	die	Bildung	dieser	Nutzerprofile,	
wobei	Sie	sich	zur	Ausübung	dessen	an	Google	richten	müssen.	

	

Speicherdauer:	

Wir	erheben	keine	personenbezogenen	Daten,	durch	die	Einbindung	von	Google	Maps.	

Drittlandtransfer:	

Google	verarbeitet	Ihre	Daten	in	den	USA	und	hat	sich	dem	EU_US	Privacy	Shield	
unterworfen	https://www.privacyshield.gov/EU-US-Framework.	

Widerruf	der	Einwilligung:	



	
	

	

Wenn	Sie	nicht	möchten,	dass	Google	über	unseren	Internetauftritt	Daten	über	Sie	erhebt,	
verarbeitet	oder	nutzt,	können	Sie	in	Ihrem	Browsereinstellungen	JavaScript	deaktivieren.	In	
diesem	Fall	können	Sie	unsere	Webseite	jedoch	nicht	oder	nur	eingeschränkt	nutzen.	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

Die	Bereitstellung	Ihrer	personenbezogenen	Daten	erfolgt	freiwillig,	allein	auf	Basis	Ihrer	
Einwilligung.	Sofern	Sie	den	Zugriff	unterbinden,	kann	es	hierdurch	zu	
Funktionseinschränkungen	auf	der	Website	kommen.	

Social	Plugins	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Auf	unseren	Webseiten	werden	Social	Plugins	der	unten	aufgeführten	Anbieter	eingesetzt.	
Die	Plugins	können	Sie	daran	erkennen,	dass	sie	mit	dem	entsprechenden	Logo	
gekennzeichnet	sind.	

Über	diese	Plugins	werden	unter	Umständen	Informationen,	zu	denen	auch	
personenbezogene	Daten	gehören	können,	an	den	Dienstebetreiber	gesendet	und	ggf.	von	
diesem	genutzt.	Wir	verhindern	die	unbewusste	und	ungewollte	Erfassung	und	Übertragung	
von	Daten	an	den	Diensteanbieter	durch	eine	2-Klick-Lösung.	Um	ein	gewünschtes	Social	
Plugin	zu	aktivieren,	muss	dieses	erst	durch	Klick	auf	den	entsprechenden	Schalter	aktiviert	
werden.	Erst	durch	diese	Aktivierung	des	Plugins	wird	auch	die	Erfassung	von	Informationen	
und	deren	Übertragung	an	den	Diensteanbieter	ausgelöst.	Wir	erfassen	selbst	keine	
personenbezogenen	Daten	mittels	der	Social	Plugins	oder	über	deren	Nutzung.	

Wir	haben	keinen	Einfluss	darauf,	welche	Daten	ein	aktiviertes	Plugin	erfasst	und	wie	diese	
durch	den	Anbieter	verwendet	werden.	Derzeit	muss	davon	ausgegangen	werden,	dass	eine	
direkte	Verbindung	zu	den	Diensten	des	Anbieters	ausgebaut	wird	sowie	mindestens	die	IP-
Adresse	und	gerätebezogene	Informationen	erfasst	und	genutzt	werden.	Ebenfalls	besteht	
die	Möglichkeit,	dass	die	Diensteanbieter	versuchen,	Cookies	auf	dem	verwendeten	Rechner	
zu	speichern.	Welche	konkreten	Daten	hierbei	erfasst	und	wie	diese	genutzt	werden,	
entnehmen	Sie	bitte	den	Datenschutzhinweisen	des	jeweiligen	Diensteanbieters.	Hinweis:	
Falls	Sie	zeitgleich	bei	Facebook	angemeldet	sind,	kann	Facebook	Sie	als	Besucher	einer	
bestimmten	Seite	identifizieren.	

Wir	haben	auf	unserer	Website	die	Social-Media-Buttons	folgender	Unternehmen	
eingebunden:	

Facebook	
1	Hacker	Way	
94025	Menlo	Park	
America	

	

	

	



	
Google	AdWords	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Unsere	Webseite	nutzt	das	Google	Conversion-Tracking.	Betreibergesellschaft	der	Dienste	
von	Google	AdWords	ist	die	Google	LLC,	1600	Amphitheatre	Parkway,	Mountain	View,	CA	
94043,	USA.	Sind	Sie	über	eine	von	Google	geschaltete	Anzeige	auf	unsere	Webseite	gelangt,	
wird	von	Google	Adwords	ein	Cookie	auf	Ihrem	Rechner	gesetzt.	Das	Cookie	für	Conversion-
Tracking	wird	gesetzt,	wenn	ein	Nutzer	auf	eine	von	Google	geschaltete	Anzeige	klickt.	

	

Besucht	der	Nutzer	bestimmte	Seiten	unserer	Website	und	das	Cookie	ist	noch	nicht	
abgelaufen,	können	wir	und	Google	erkennen,	dass	der	Nutzer	auf	die	Anzeige	geklickt	hat	
und	zu	dieser	Seite	weitergeleitet	wurde.	Jeder	Google	AdWords-Kunde	erhält	ein	anderes	
Cookie.	Cookies	können	somit	nicht	über	die	Websites	von	AdWords-Kunden	nachverfolgt	
werden.	Die	mithilfe	des	Conversion-Cookies	eingeholten	Informationen	dienen	dazu,	
Conversion-Statistiken	für	AdWords-Kunden	zu	erstellen,	die	sich	für	Conversion-Tracking	
entschieden	haben.	Die	Kunden	erfahren	die	Gesamtanzahl	der	Nutzer,	die	auf	ihre	Anzeige	
geklickt	haben	und	zu	einer	mit	einem	Conversion-Tracking-Tag	versehenen	Seite	
weitergeleitet	wurden.	Sie	erhalten	jedoch	keine	Informationen,	mit	denen	sich	Nutzer	
persönlich	identifizieren	lassen.	

Rechtsgrundlage:	

Rechtsgrundlage	für	die	Einbindung	von	Google	AdWords	und	dem	damit	verbundenen	
Datentransfer	zu	Google	ist	Ihre	Einwilligung	(Art.	6	Abs.	1	lit.	a	DSGVO).	

Empfänger:	

Bei	jedem	Besuch	unsere	Webseite	werden	personenbezogene	Daten,	einschließlich	Ihrer	IP-
Adresse	an	Google	in	die	USA	übertragen.	Diese	personenbezogenen	Daten	werden	durch	
Google	gespeichert.	Google	gibt	diese	über	das	technische	Verfahren	erhobenen	
personenbezogenen	Daten	unter	Umständen	an	Dritte	weiter.	

Unser	Unternehmen	enthält	keine	Informationen	von	Google,	mittels	derer	die	betroffene	
Person	identifiziert	werden	könnte.	

Speicherdauer:	

Diese	Cookies	verlieren	nach	30	Tagen	ihre	Gültigkeit	und	dienen	nicht	der	persönlichen	
Identifizierung.	

Drittlandtransfer:	

Google	verarbeitet	Ihre	Daten	in	den	USA	und	hat	sich	dem	EU_US	Privacy	Shield	
unterworfen	https://www.privacyshield.gov/EU-US-Framework.	

	

	

	
	
	



	
	

Widerruf	der	Einwilligung:	

Möchten	Sie	nicht	am	Tracking	teilnehmen,	können	Sie	das	hierfür	erforderliche	Setzen	
eines	Cookies	ablehnen	–	etwa	per	Browser-Einstellung,	die	das	automatische	Setzen	von	
Cookies	generell	deaktiviert	oder	Ihren	Browser	so	einstellen,	dass	Cookies	von	der	Domain	
„googleleadservices.com“	blockiert	werden.	

Bitte	beachten	Sie,	dass	Sie	die	Opt-out-Cookies	nicht	löschen	dürfen,	solange	Sie	keine	
Aufzeichnung	von	Messdaten	wünschen.	Haben	Sie	alle	Ihre	Cookies	im	Browser	gelöscht,	
müssen	Sie	das	jeweilige	Opt-out	Cookie	erneut	setzen.	

	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

	

Die	Bereitstellung	Ihrer	personenbezogenen	Daten	erfolgt	freiwillig,	allein	auf	Basis	Ihrer	
Einwilligung.	Sofern	Sie	den	Zugriff	unterbinden,	kann	es	hierdurch	zu	
Funktionseinschränkungen	auf	der	Website	kommen.	

Einsatz	von	Google	Remarketing	

Art	und	Zweck	der	Verarbeitung:	

Diese	Webseite	verwendet	die	Remarketing-Funktion	der	Google	Inc.	Betreibergesellschaft	
der	Dienste	von	Google	Remarketing	ist	die	Google	LLC,	1600	Amphitheatre	Parkway,	
Mountain	View,	CA	94043,	USA	(nachfolgend	„Google“).	

Die	Funktion	dient	dazu,	Webseitenbesuchern	innerhalb	des	Google-Werbenetzwerks	
interessenbezogene	Werbeanzeigen	zu	präsentieren.	Im	Browser	des	Webseitenbesuchers	
wird	ein	sog.	„Cookie“	gespeichert,	der	es	ermöglicht,	den	Besucher	wiederzuerkennen,	
wenn	dieser	Webseiten	aufruft,	die	dem	Werbenetzwerk	von	Google	angehören.	Auf	diesen	
Seiten	können	dem	Besucher	Werbeanzeigen	präsentiert	werden,	die	sich	auf	Inhalte	
beziehen,	die	der	Besucher	zuvor	auf	Webseiten	aufgerufen	hat,	die	die	Remarketing	
Funktion	von	Google	verwenden.	

Rechtsgrundlage:	

Rechtsgrundlage	für	die	Einbindung	von	Google	Remarketing	und	dem	damit	verbundenen	
Datentransfer	zu	Google	ist	Ihre	Einwilligung	(Art.	6	Abs.	1	lit.	a	DSGVO).	

Empfänger:	

Bei	jedem	Besuch	unsere	Webseite	werden	personenbezogene	Daten,	einschließlich	Ihrer	IP-
Adresse	an	Google	in	die	USA	übertragen.	Diese	personenbezogenen	Daten	werden	durch	
Google	gespeichert.	Google	gibt	diese	über	das	technische	Verfahren	erhobenen	
personenbezogenen	Daten	unter	Umständen	an	Dritte	weiter.	

Unser	Unternehmen	enthält	keine	Informationen	von	Google,	mittels	derer	die	betroffene	
Person	identifiziert	werden	könnte.	

	



	
	

	

Widerruf	der	Einwilligung:	

Nach	eigenen	Angaben	erhebt	Google	bei	diesem	Vorgang	keine	personenbezogenen	Daten.	
Sollten	Sie	die	Funktion	Remarketing	von	Google	dennoch	nicht	wünschen,	können	Sie	diese	
grundsätzlich	deaktivieren,	indem	Sie	die	entsprechenden	Einstellungen	
unter	https://support.google.com/adwordspolicy/answer/143465	vornehmen.	Alternativ	
können	Sie	den	Einsatz	von	Cookies	für	interessenbezogene	Werbung	über	die	
Werbenetzwerkinitiative	deaktivieren,	indem	Sie	den	Anweisungen	
unter	http://www.networkadvertising.org/managing/opt_out.aspfolgen.	

Bereitstellung	vorgeschrieben	oder	erforderlich:	

Die	Bereitstellung	Ihrer	personenbezogenen	Daten	erfolgt	freiwillig,	allein	auf	Basis	Ihrer	
Einwilligung.	Sofern	Sie	den	Zugriff	unterbinden,	kann	es	hierdurch	zu	
Funktionseinschränkungen	auf	der	Website	kommen.	

	

SSL-Verschlüsselung	

Um	die	Sicherheit	Ihrer	Daten	bei	der	Übertragung	zu	schützen,	verwenden	wir	dem	
aktuellen	Stand	der	Technik	entsprechende	Verschlüsselungsverfahren	(z.	B.	SSL)	über	
HTTPS.	

Änderung	unserer	Datenschutzbestimmungen	

Wir	behalten	uns	vor,	diese	Datenschutzerklärung	anzupassen,	damit	sie	stets	den	aktuellen	
rechtlichen	Anforderungen	entspricht	oder	um	Änderungen	unserer	Leistungen	in	der	
Datenschutzerklärung	umzusetzen,	z.B.	bei	der	Einführung	neuer	Services.	Für	Ihren	
erneuten	Besuch	gilt	dann	die	neue	Datenschutzerklärung.	

Fragen	an	den	Datenschutzbeauftragten	

Wenn	Sie	Fragen	zum	Datenschutz	haben,	schreiben	Sie	uns	bitte	eine	E-Mail	oder	wenden	
Sie	sich	direkt	an	die	für	den	Datenschutz	verantwortliche	Person	in	unserer	Organisation:	

Die	Datenschutzerklärung	wurde	mit	dem	Datenschutzerklärungs-Generator	der	activeMind	
AG	erstellt	(Version	2018-06-22).	

Widerrufsbelehrung	

Verbraucher	haben	beim	Abschluss	eines	Fernabsatzvertrages	ein	vierzehntägiges	
Widerrufsrecht.	Ein	Verbraucher	ist	jede	natürliche	Person,	die	den	Vertrag	zu	einem	Zweck	
abschließt,	der	weder	ihrer	gewerblichen	noch	ihrer	selbständigen	beruflichen	Tätigkeit	
zugerechnet	werden	kann	(§	13	BGB).	Ein	Fernabsatzvertrag	liegt	vor,	wenn	der	Vertrag	
unter	ausschließlicher	Verwendung	von	Fernkommunikationsmitteln,	insbesondere	per	
Brief,	Telefon,	E-Mail	oder	Fax,	oder	über	das	Internet,	geschlossen	wird.	

	
	


